

2023年人均可支配收入比上年增长6.1%

2月29日,国家统计局发布2023年国民经济和社会发展统计公报,全景呈现2023年我国经济社会发展成绩。初步核算,全年国内生产总值(GDP)1260582亿元,比上年增长5.2%。全年人均国内生产总值89358元,比上年增长5.4%。国民总收入1251297亿元,比上年增长5.6%。

国家统计局副局长盛来运表示,5.2%的经济增速比上年加快2.2个百分点,也快于疫情三年4.5%的平均增速。横向比较,我国经济增速明显快于美国2.5%、欧元区0.5%、日本1.9%的经济增速,对世界经济增长贡献率有望超过30%,仍是全球经济增长重要引擎。

统计公报还发布了人口数据。2023年年末全国人口140967万人,比上年末减少208万人,其中城镇常住人口93267万人。与此同时,人民的生活质量不断改善。2023年,居民人均可支配收入比上年实际增长6.1%,城乡居民人均可支配收入比值缩小至2.39。2023年,居民人均服务性消费支出名义增长14.4%,其中教育文化娱乐支出增长17.6%。

国内

3月31日起 中美客运航班将大幅增加

记者2月29日从中国民航局举行的例行发布会上获悉,自3月31日起,中美双方航空公司共可运营每周100班定期客运航班。

“目前,我国国际定期客运航班共通航64个国家,其中‘一带一路’共建国家48个。”民航局运行监控中心副主任戴军在发布会上介绍,目前中国往返新加坡、澳大利亚、阿联酋、英国、意大利等22个国家的航

班量已超过疫情前水平,并新增科威特、卢森堡、坦桑尼亚、塞尔维亚、巴布亚新几内亚5个通航国家。

戴军表示,下一步民航局将继续加大资源供给,进一步优化审批程序,支持中外航空公司根据市场需求及时增加运力投入,继续做好对航空公司国际航线航班的保障和执行监测,持续推进国际航班恢复,更好满足人员往来需要。

时隔12年 2027年田径世锦赛将在北京举行

世界田联2月28日宣布,2027年世界田径锦标赛将在北京举行。这将是北京时隔12年再度承办这一田径盛宴。这一决定是在格拉斯哥举行的第234次世界田联理事会会议上作出的。去年11月上旬,世界田联评标小组曾到访北京,实地考察了北京2027年田径世锦赛的申办工作。

世界田联主席塞巴斯蒂安·科向北京成功申办

2027年田径世锦赛表示祝贺。“中国拥有超过14亿的人口,是世界上最大的体育市场之一。中国是2023年钻石联赛转播消费的佼佼者,累计观众达到3.689亿人次。在世界上最大的商业市场之一发展我们的项目以及粉丝群,是我们获得的巨大机会。”除了北京举办2027年田径世锦赛,南京还将在2025年举办室内田径世锦赛。

国际

德军舰误向美无人机开火 所幸导弹失灵未击中

近日,在红海的一艘德国海军护卫舰向美国无人机发射导弹,所幸因导弹失灵而没有最终将无人机击落。德国《明镜周刊》当地时间2月28日披露了这起“乌龙”事件。

报道称,当地时间2月26日晚,德国海军护卫舰“黑森”号在红海水域上空发现一架“未知无人机”,随后向其发射两枚美制“标准”SM-2舰空导弹。事后查明,该无人机是一架属于美国的MQ-9“死神”无人机,幸运的是“黑森”号发射的两枚导弹都因“技术原因”没有击中无人机,最终落入海中。

德国国防部发言人斯坦普尔2月28日证实,这架险被击落的无人机当时未能被识别为属于任何盟国,于是“黑森”号才试图击落该机。

韩国宪法法院裁定 孕妇可随时鉴定胎儿性别

韩国宪法法院2月28日裁定,禁止医务人员在妊娠32周前向孕妇或其家属告知胎儿性别的现行《医疗法》第20条第2项违宪,判决即刻生效,今后孕妇无论怀孕周数都可随时鉴定胎儿性别。

据韩联社2月29日报道,韩国宪法法院在解释其判决理由时表示,“随着女性社会经济地位的提高,两性平等意识逐渐扎根,国民的价值观及意识发生变化,传统的重男轻女思想明显衰退。”6名法官认

为,将怀孕32周前鉴定胎儿性别视为直接威胁胎儿生命或人流前一阶段的行为,并加以限制的做法已不再合理,这侵害了父母得知胎儿性别等所有信息的权利。

其余3名法官对多数意见表示认同,但指出韩国社会仍然存在以性别为由要求堕胎的可能性,国家不能疏忽保护孕育中生命免受人工终止妊娠的责任。

巴西亚马孙地区 2月份发生近3000起林火创纪录

当地时间2月28日,巴西专家表示,进入2月份以来,该国亚马孙地区已记录近3000起森林火灾,为自1999年有相关记录以来最高水平。林火频发很可能与气候变化有关。

法新社援引巴西国家太空研究院的消息报道,本月以来该研究院卫星发现2940起林火,较2007年2月1761起林火的最高纪录多出约67%,是去年同期的四倍。亚马孙环境研究所科学主管阿伦卡说:“气候因素是造成这种反常现象的根本原因。”

巴西热带雨林北部区域受灾最为严重,尤其是罗赖马州。去年6月至11月,干旱肆虐亚马孙地区,大火多发使主要水源储备地水量减少或消失,生态系统遭严重破坏,数百万人受到影响。国际科研机构世界天气归因联盟一项研究称,气候变化是亚马孙热带雨林遭受“特大干旱”的主要原因。

边栏

国际空间站俄罗斯段漏气 不会危及宇航员安全



据塔斯社报道,俄罗斯国家航天集团当地时间2月28日证实,国际空间站俄罗斯段存在漏气现象。俄国家航天集团新闻处说,俄方专家确实检测到国际空间站出现空气泄漏,但宇航员和空间站“没有任何危险”。

新闻处还说,空间站乘组会定期查找可能漏气的地方并消除隐患。从空间站传回的相关数据均会交由专家分析。2月28日早些时候,美国航天局国际空间站项目一位负责人在新闻发布会上说,国际空间站俄罗斯段尾部存在空气泄漏情况,美方正与俄方就采取进一步措施开展合作,空间站宇航员目前没有危险。

全球首部太空实拍电影 将于15日在我国内地上映



2月29日,来自俄罗斯的高分太空大片《挑战》宣布,将于3月15日登陆中国内地大银幕。据悉,该片为全球首部太空实拍电影,电影《挑战》曾在2023年金鸡影展放映,观众反响热烈。

当天发布的定档预告片犹如一部浓缩的太空交响曲,透过高清画面带领观众穿梭于瑰丽的宇宙奇观中,主人公们在真实太空环境下应对极端挑战,展现人性光辉的故事令人屏息凝神。该片讲述了一名宇航员在执行任务期间突发疾病,无法立即返回地球接受治疗,一位女外科医生临危受命,前往太空为这名宇航员做手术的故事。

每隔四年出版一期 全球唯一闰年报纸再次发行

全球唯一一份每逢2月29日才出版的报纸《士兵的蜡烛》当天出现在法国各售卖点。这是自其创刊以来出版的第12期。

据英国广播公司报道,本期报纸一共有20个版,售价为4.9欧元。像普通报纸一样,它也分为政治、运动、国际、艺术、八卦等板块。不过,文章都以幽默口吻写成。“我们尝试做到搞笑而不讨厌,调侃却不冷漠。”编辑让·德安迪说。本期报纸甚至还刊登了一篇连载故事,而想看下文则要等到下一个闰年,也就是2028年的2月29日。

这份报纸创刊于1980年,是一群喜欢搞笑的朋友想出来的点子。“如果读者也喜欢,那就是锦上添花了。”德安迪说,第一期报纸印了20万份,两天就销售一空。“报刊亭的人都争着要更多。我们可以,但只能在四年后。希望每隔四年,我们都能给读者带来一些新鲜感。”德安迪说。